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1. यदि ∆ABC ≅ ∆PQR हो, तो निम्न में से क्या सही है?
A. AB = PQ, BC = QR, CA = RP
B. AB = QR, BC = PR, CA = PQ
C. AB = RP, BC = PQ, CA = QR
D. AB = AC, BC = AB, CA = BC (A)

व्याख्या : समाि दिभुजों में संगत भुजाएँ समाि होती हैं: AB = PQ, 
BC = QR, CA = RP।

2. एक दिभुज में िो कोण 70° और 40° हैं। तीसरे कोण का माि 
क्या होगा?
A. 70° B. 60°

C. 50° D. 30° (C)
व्याख्या : दिभुज के तीिों कोणों का योग 180° होता है, अतः तीसरा 

कोण = 180° – (70° + 40°) = 70°।
3. ∆ABC में AB = AC और ∠B = 55° है। ∠C का माि क्या

होगा?
A. 55° B. 60°

C. 70° D. 65° (A)
व्याख्या : समदिबाहु दिभुज में समाि भुजाओ ंके सामिे के कोण 

समाि होते हैं, इसलिए ∠C = ∠B = 55°।
4. िो दिभुजों की भुजाएँ 3 सेमी, 4 सेमी, 5 सेमी और 3 सेमी, 4 सेमी, 

6 सेमी हैं। क्या वे समािक हैं?
A. हा,ँ SSS से B. हा,ँ ASA से
C. िहीं D. कहा िहीं जा सकता

(C)
व्याख्या : भुजाएँ अिग हैं (5 सेमी ≠ 6 सेमी), अतः दिभुज समािक 

िहीं हैं।
5. दिभुज PQR में ∠P = 90° और PQ = PR है। यह नकस प्रकार का 

दिभुज है?
A. ववषमबाहु
B. समदिबाहु समकोण दिभुज
C. समबाहु
D. कोणीय (B)

व्याख्या : यदि समकोण दिभुज में िो भुजाएँ समाि हों, तो वह 
समदिबाहु समकोण दिभुज होता है।

6. यदि िो समकोण दिभुजों की कणण और एक भुजा समाि हो, तो 
समािता का कौि-सा नियम िागू होता है?
A. AAS B. ASA
C. RHS D. SSA (C)

व्याख्या : समकोण, कणण और एक भुजा के आधार पर RHS नियम 
िागू होता है।

7. दिभुज ABC में AB = AC है और ∠A का कोणदिभाजक BC पर 
िम्ब है। दिभुज ABC है :
A. समबाहु B. ववषमबाहु
C. समकोण D. समदिबाहु (D)

व्याख्या : AB = AC होिे पर यह एक समदिबाहु दिभुज है।
8. CPCT का पूरा रूप क्या है?

A. समाि दिभुजों के संगत युग्म
B. समाि दिभुजों के सामान्य भाग
C. समाि दिभुजों के संगत भाग
D. समाि दिभुजों के समाि भाग (C)

व्याख्या : CPCT का अर्ण है Congruent Triangles के 
Corresponding Parts.

9. निम्न में से कौि-सा कर्ि सही है?
A. प्रत्येक समबाहु दिभुज समदिबाहु होता है
B. प्रत्येक समदिबाहु दिभुज समबाहु होता है
C. सभी कोण समाि हो तो दिभुज ववषमबाहु होता है
D. समकोण दिभुजों में समािता िागू िहीं होती (A)

व्याख्या : समबाहु दिभुज की तीिों भुजाएँ बराबर होती हैं, इसीलिए 
यह समदिबाहु भी होता है।

10. ∆ABC और ∆DEF में, ∠B = ∠E, ∠C = ∠F और BC = EF हो 
तो समािता नकस नियम से ससद्ध की जाएगी?
A. SSA B. ASA
C. AAS D. RHS (B)

व्याख्या : िो कोण और उिके बीच की भुजा समाि होिे पर ASA 
नियम िागू होता है।


